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HAJDÚ-, SZABOLCS-, SZA7MÁR- ÉS BEREGVARMEGYÉK FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

„A diktatúra mellett a mícísapkás stricik 
állanak ki és a falusi intelligenciának az a 
része, amely szeret basáskodni a néppel“

Eckhardt Tibor éles támadása
Eckhardt Tibor, a független kis­

gazdapárt vezére, az elmúlt hét 
szombatján Pápán nagy előadást 
tartott a szovjetveszedelem jelen­
tőségéről és a cseh árulásról, amely 
Európa közepébe csempészte be 
a szovjet repülőbázisait.

Oroszország mozgósítás esetén 
nyolc és félmillió katonát tud 
frontokra vetni. Még szerencse, 
hogy vasúti vonalainak kiépitet- 
lensége miatt egyelőre csak három 
millió embert vonultathat fel Nyu- 
gateurópában, de tud azoknak 
utánpótlásáról és ellátásáról gon­
doskodni.

Örömmel üdvözölte a jugoszláv 
és olasz barátságot, mert ez olyan 
hátvédet biztosit Ausztria mellett 
a szovjettel szemben, amelyre ve­
szedelem esetén nyugodtan tá­
maszkodhatunk.

Előadás után az „Aranygriff" 
szálló nagytermében bankett volt, 
amelyen számos pohárköszöntő 
hangzott el. A köszöntőkre Eck­
hardt Tibor válaszolt és többek 
között ezeket mondotta :

— Az országban egyrészt van­
nak olyanok, akik semm't sem 
akarnak csinálni, hanem a maguk 
maradiságával és makacs rövid 
látásával képesek lennének az or­
szágot beledönteni egy katasztró­
fába, a tehetetlenség, a gondnél­
küliség, a szociális érzék teljes 
hiánya következtében, másrészt a 
másik oldalon vannak emberek, 
akik a jelentkező — elismerjük 
jogos — elégedetlenség következ­
tében a legszélsőbb őrültségekkel 
próbálnak a nyugtalan, izgatott és 
elégedetlen tömegekre hatni.

— Ez a mai szerencsétlen poli­
tikai helyzetnek a lényege. És ha 
ezzel szemben én a magunk állás­
pontját vizsgálom, akkor bizonyos 
mértékig jogos önérzettel s a jól 
végzett munkának öntudatával te­
kintünk vissza mi, akik a függet­
len kisgazdapártban dolgozónk, az 
egész kezdettől fogva végzett mun­
kánkra, mert mi a haladásnak, a 
szociális igazságnak, a kifejezetten 
népi politikának voltunk, vagyunk 
és leszünk hajthatatlan hirdetői.

— De ugyanakkor minden né- 
vennevezendő felforgató, rend­
bontó, az ország nyugodt fejlődé­
sét megbontó revolucionális poli­
tikának, legyen ez a revolució

alulról, vagy felülről jövő forra­
dalom, engesztelhetetlen ellenségei 
vagyunk. (Nagy éljenzés.)

— Két malomkő közölt mor­
zsolódik a kisgazdapárt és azok­
nak a következményei, amelyek 
egy meddő, magát csak frázisok­
ban kiélő kormányzati politikának 
a terhét képezik, a másik oldalról 
is érezzük, amikor az elkeseredett, 
tömegek kitörő nyugtalanságával 
szemben kell nekünk a fék szere­
pét játszanunk, aki semmi tekin- ‘ 
tetben felelősek nem lehetünk 
azért, amit nem idéztünk fel. Fi­
gyelmeztettünk a bajokra, rámu­
tattunk az orvosságokra, de a mu­
lasztások az elkeseredést hova-to- 
vább odafejlesztik, hogy felfokoz­
zák.

— Látszólag a felszínen nem 
történik semmi, de a mélyben na­
gyon kavarognak az indulatok és 
sokáig a helyzet igy, ahogy ma 
van, fenn nem tartható.

— Talán még rövid ideig sem.
— A múlt század mondjuk li 

berális politikája, amely a profitot 
fölébe helyezte az emberi életnek, 
amely nem tudott a vér mellé 
állni és az aranyat választotta, ez 
a politika a múlté és soha többé 
nem fog felébredni.

— Nem szabad megengedni, 
hogv ez s kicsi maradék orszá­
gunk mégegyszer a felfordulásnak 
váljék földjévé. Én morális undor 
ral látom azokat az újsághíreket, 
azokat a politikai — majdnem azt 
mondhatnám — rágalmakat, — 
mert úgy hatnak rám, — amelyek 
állandóan miniszteri tárcák szem- 
pontjákól bírálják azt a politikát, 
amelyet mi folytatunk.

— Nem a miniszteri tárca acél, 
a népi politikának tisztességes 
megvalósítása a cél.

— És én ma itt, az ellenzéken, 
erősebbnek érzem magam, mint öt 
miniszter a kormánypártban. (Vi­
haros éljenzés és taps.)

— Nehéz kötelességet teljesítet­
tünk az elmúlt hét esztendő alatt, 
Nemcsak fizikailag, hanem erköl­
csileg (árasztja ki az embert: mi 
lyen kevés megértés van azokban 
a vezető rétegekben, amelyeknek 
a magyar sorsot kellene formál­
niuk, amelyiknek elsősorban volna 
kötelessége ennek a népi politiká 
nak előbbrevicelét szolgálni.

a felforgató törekvések ellen
— Erkölcsileg fárad bele az em­

ber abba a tehetetlen vergődésbe, 
amikor az egyik oldalon látja a 
tömegek hitét, hazafias feláldozá­
sát, a másik oldalon a felsőbb ré­
tegeknek legjobb esetben indolen­
ciáját, hatalomhoz dörgölődzését 
és látja azt, amikor az ő mulasz­
tásuk miatt már csordultig telt a 
pohár, akkor felülnek az erkölcs­
telenség hátára és próbálják olyan 
hitvány irányzatok felé vinni a 
helyzetet, amelyek csak bajt hoz­
hatnak az országra.

— Hát mi a falusi népünknek, 
ennek a csizmás társadalomnak 
kell a diktatúra ? Dehogy kell ! 
Több megbecsülés, több öntudat, 
tisztességes megélhetés, igazságos 
elbánás, egyforma feltételek a létért 
való küzdelemben : ezek kellenek 
csak. A diktatúra mellett a mici- 
sapkás stricik állanak ki és a fa­
lusi intelligenciának az a része, — 
amely szeret basáskodni a néppel 
(Viharos helyeslés) Amely csat 
erőszakkal tudja hatalmát a nép 
pel szemben érvényesíteni, amely 
megszokta azt, hogy a falusi népet

büdös parasztnak nevezze.
— Ezeknek kell a diktatúra, 

mert ezekben a diktatúrákban ők 
volnának a nélkülözhetetlen pil­
lér. Ebből a diktatúrából pedig 
nem lesz semmi. (Élénk helyeslés.)

— Mert ha ezt a becsületes» 
tisztességes, középuton járó, szél­
sőségektől tartózkodó magyar népi 
politikát erőszakkal, vagy törvény­
telenséggel próbálják megakadá­
lyozni, hát mi türelmesek vagyunk 
egy darabig. Tűrtünk mi mos­
tariig !

— De ha itt valaki rohamosz­
tagokat szervez, vagy katonai ala­
kulatokat szervez, hát majd mi is 
megszervezzük a magunk alaku­
latait. (Viharos éljenzés.)

— Ne képzelje senki, hogy mi 
megfogjuk várni, amig juhok mód­
jára fognak minket lebunkózni.I

— Ennek a népi politikának a 
sikerében éppen ezért nem kétel­
kedem és ennek tudatában eme­
lem poharamat Pápa városára és 
a város képviselőiének Sulyok 
Dezsőnek egészségére.
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Kisvasúi, Kövesül és telefon 
Kell a nyiregyßüxi tanyáKnaK, 

nem Köszigaszgatúsi 
Kirendeltség

„Több nyíregyházi gazda" alá­
írással levelet hozott a posta szer­
kesztőségünknek. Többek között 
ezeket olvassuk benne ;

— Nagy érdeklődéssel és élve­
zettel olvastuk a „Tiszántúl" cik 
két a felállítani tervezett tanyai 
kirendeltségekről, s az abban fog 
laltakat teljes egészében magun 
kévá tesszük. Aggodalmainak eb­
ben az egy mondatban foglalhatók 
össze:

Féltjük a független tanyai 
életet !

Ha maceráinak is eddig adóin­
téssel, fizetési meghagyással, sőt 
árverési hirdetménnyel, de legalább 
a végrehajtási közegek megkímél­
lek bennünket a közvetlen, sze­
mélyes jelenlétüktől. A legszebb, 
hogy bennünket jóformán meg sé

kérdeztek, hogy mit szólunk a ta­
nyai reformhoz ? Pedig, ha meg­
kérdeztek volna, azt feleltük volna:

— Hagyjanak bennünket nyu­
galomban, békességben dolgozni, s 
ha már mindenáron segíteni akar­
nak rajtunk, akkor vezessék be 
a telefont az egyestanyaboarokba, 
építsenek rendes, járható köves- 
utat, s a Tröszttel is építtessék 
meg Nyíregyháza és Büdszentmi- 
hály között azt a tervezett kisva­
sutak amelyre már évtizedek óta 
megvan az engedélyük, s minden 
évben meghosszabbittatják.

A telefon közelebb hozná a ta- 
nyál a városhoz, s legalább ki­
tudnánk hívni a mentőket, ha va­
lami nagy baj van, a kövesut, kis­
vasút szintén ezt a célt szolgálná, 
s megkönnyítené a termelvények-
nek a városba való szállítását.

* *
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A magunk, részéről teljesen iga­
zat adunk a levélíróknak. Hiszen 
Norvégiában, Dániában minden 
halász-kunyhóban van telefon, mig 
a nyíregyházi határban napi járás- 
földnyire se találunk egyet. Pedig 
egy-egy tanyabokrot joggal megil­
lethetne a telefon.

A kövesut, vagy pláne a kis­
vasút pedig a települést mozdí­
taná elő. A repű őgépbombázásik 
korában úgyis mindinkább elő­
térbe tolul a villaszerű építkezés, 
mert mit ér a hatemeletes palota, 
ha egyetlen bomba elsöpri a föld 
színéről! A nagy területen váló 
terjedelmes villakertes építkezésé 
a jövő, ezt pedig csak úgy érhet­
jük el, ha megfelelő közlekedési 
hálózatot létesítünk.

Tehát: több realitást kérünk a 
reformokban és több produktivi­
tást az alkotásokban ! Nem az 
amúgy is szövevényes közigazga­
tást kell még belterjesebbé tenni, 
hogy még több tinta és papiros 
folyjon, hanem a való élet égető 
problémáinak előtérbe juttatásával 
olyan feladatokat kell kitűzni, — 
amelyek a reális fejlődés lehető­
ségeit foglalják magukban, s tény­
leges hasznot fognak hozni a pol­
gárságnak s ezen keresztül a kö- 
zületnek !

Érdekes Hírek 
a vásárról

Budapestről jelentik : Április hó 
24-étől kez.dve már érvénybe lép­
nek az április 30 án kezdődő Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár utazási 
kedvezményei. Amíg a világ min­
den táián izgatottan várják az ide- 
készülők az utazás idejét, a Város­
ligetben serényen épül a vásárvá­
ros.

A hölgyeket várják elsősorban a 
vásár kozmetikai ipar és népmű­
vészeti, lakberendezési, háztartási, 
bútor, és élelmiszer csoportjai is. 
Mmd óriási felkészültséggel vonul 
ki a vásárra, mindnek van egy se­
reg olyan szenzációs újdonsága, — 
amelynek megtekintése nem csak 
vonzó látvánosság, de megismerése 
minden hölgynek egyéni érdeke is,

A utazási és egyéb kedvezmé­
nyeket biztos-tó vásárigazolványo­
kat minden utazási és menetjegy- 
iroda és a vásár összes tb. képvi­
selete árusítja már. 
OIOIO«QIO»OIOIOIO

Meg kell akadályozni 
a biztositó intézetek 
fúziójánál szokásos 

tisztviselő 
elbocsátásokat

A Biztosítási Tisztviselők Or­
szágos Egyesülete emlékirattal for 
dúlt a Biztosítási Intézetek Orszá­
gos Szövetségéhez. Az emlékirat 
megállapítja, hogy a közelmúlt 
tranzakciók során közel ezer biz­
tosítási és külső tisztviselő vesz­
tette el kenyerét. Az egyesület 
olyan intézetközi megállapodás lé­
tesítését kéri, hogy állományátru­
házás esetén az átvevő társaság 
az állománynak megfelelő számú 
belső és külső tisztviselőt is ve­
gyen át, A tisztviselők remélik, 
hogy jogos kérésük meghallgatás­
ra talál és ezzel fölöslegessé válik 
minden ilyen irányú közhatósági 
intervenció.
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illetékek, dijak, járulékok, vámok 
stb- egynevezőn köztartozások cí­
men tisztelhetők. Az állami és 
társadalmi rend és szervezet, igy 
a személy és vagyonbiztonság ér­
dekeit szolgálják.

Főfeltételük, hogy számolva a 
polgárok keresetképessége és jö­
vedelmével arányosan oszoljanak 
meg, Erről a helyes megoszlásról 
a pénzügyminiszter ur azon nyi­
latkozata után, hogy az ingó nagy­
tőke nem visel megfelelő közter­
heket, alig lehet beszélni. De 
nemcsak az ingó, hanem az ingat 
lan nagyvagvon sem visel arányos 
közterheket, igy nemzeti ajándék­
ban részesül.

Ki viseli tehát a közterheket? 
A kis és közép existenciák. Ezeket 
sújtják a közszükségleti cikkek 
terhei is és a különböző, fogyasz­
tási, forgalmi adok csak fokozzák 
küzdelmes életük gondjait. Ilyen 
hibás adózási politika mellett a 
nemzet és családvédelem hangoz­
tatása üres frázis. A gyermekek 
és fiatalság megfelelő táplálkozás 
hiánya miatt gyengék, fejletlenek, 
mely kihat a szellemi és erkö esi 
nívóra is. Ezen állapot az elégü- 
letlenségnek egyik főoka a munka , 
és kereseti lehetőség hiánya mel- j 
lett.

A nagy objektumok adóztatásá­
hoz nem elég a pénzügyi törvé­
nyek és szabályok ismerete, — 
ahoz. szaktudás, a helyi viszonyok 
alapos ismerete, sőt Ítélőképesség 
is kell. Iróniája a sorsnak, hogv 
minden lényegtelen ügyben felsőbb 
iskolát végzett emberek üélkeznek 
egyedül az adóztatásnál, hol mii 
liókról van sz.ó, elégszünk meg 
kisebb iskolai végzettségűek intéz­
kedéseivel. Egyik volt a pénzügy­
miniszterünk a pénzügyi ágazatnál 
a qualífikáció leszállítását is tervbe 
vette akkor, amidőn minden más 
pályán annak felemelésén gondol­
koztak. Ezen intenció eredmé­
nyezhette azt, hogy mig a múltban 
a jövedelem, vagyon és kereseti 
adó ügyek előadói a felsőbb is­
kolát végzett fogalmazói karból 
kerültek ki, kik a viszonyok is 
méretén kívül élettapasztalattal 
és megfelelő rutinnal rendelkez­
tek, sőt szükség esetén igánybe- 
vettek még szakemberek, vagy j 
testületek véleményét is; ma eze- j 
két a dolgokat az adóhivatalok 1 
személyzete végzi. Nem szabad I 
kicsinyeim munkájuk értékét, — 
azonban az ingó nagy objektumok 
üzletei? ügyletei nagyon bonyolul­
tak, sőt a nagybirtoké is, mert fő 
jövedelmi forrásuk mellett speku­
lációs üzletekkel is foglalkozhat­
nak, miknek kihámozása még jo­
gászoknak is komoly munkát és 
gondot okoz, eltekintve attól, hogy 
ezen nagy objektumok jogtanácso­
sokkal és megfelelő adóügyi szak­
emberekkel is rendelkeznek, kik 
a törvény minden hiányos intéz­
kedését felhasználhatják megbízóik 
érdekében. Többek közt például 
egyes nagybirtokok főjövedelme a 
lőtt és fogott vadak s lódijakból 
ered. miknek bevallására a jöve­
delem és vagyonadó vallomásában 
még rovat sincs,

Ami a nemzeti ajándékokat il­
leti, hivatkozhatunk a nartelivál 
lalatok vámvédelmére, tarifa, szub­
venció és adókedvezményeire, to­
vábbá az altruista intézmények il­
letékmentességeire, kik sokszor

kiváltságaikkal annyiben élnek 
vissza, hogy a fenti kedvezmény 
anyagi előnyeit vezérigazgatói, vég 
rehaitóbizottsági. igazgatósági es 
felügyelőbízottsági tagságokat be­
töltő politikai és közéleti nagysá­
gok díjazására fordítják. Ezen ki­
váltságok és az ott elhelyezett 
több száz millió állami pénz mi­
kénti kezelése, felülvizsgálata és 
revízió alá vétele is közérdek 
volna. A további nemzeti ajándék, 
hogy a közgazdasági centralizáció 
az összes értékeket és pénzt Bu­
dapestre irányítja — az OTI, MA 
BI, a biztosítók és más közérdekű 
intézmények vidéken beszedett 
milliói budapesti intézeteknél nyer­
nek elhelyezést, hol a vidéki gaz­
dasági élettől mesterséges utakon 
elvont pénz sokszor csak a spe­
kuláció eszköze. A budapesti in­
gatlanforgalom és közmunkák 
számszerű összege nagyobb az 
egymillió lakosú Budapestnek, — 
mint a csonka ország nyolcmillió 
többi lakosának, sőt a Nemzeti 
Bank hiteikéiete is a fővárosi in­
tézeteknek kedvez. A vidék, kü 
lönösen a Tiszántúl nyögi ezen 
áldatlan gazdasági és pénzügyi po­
litika hátrányait.

Panaszkodunk amiatt is, hogy 
tanult embereink nem tadnak el­
helyezkedni és csak az elégületle- 
nek táborát nö élik, közben pedig 
tűrjük, hogy a nagy objektivum, 
melyek minden kiváltságot élveznek 
olcsó munkaerővel dolgozzanak, 
pedig itt pár ezer inteliektuel el­
helyezése a nemzeti lét és terme­
lésen kívül a vállalatok és gazda­
ságok érdekében is rentábilis len­
ne. Itt a tavasz ébredése, vájjon 
hoz-e, vagy hozhat e a mai rend­
szer a gazdasági életre feltárna- 
madást ?
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Előkelő és nagy 
közönség elöli larlolta 
meg előadását

Nagybákay Seszílna 
Jenő Nyíregyházán

A Nyíregyházi Kereskedők és 
Gardák Körének nagyterme va- 
sárnap délelőtt zsúfolásig megtelt 
előkelő és nagy közönséggel. A 
megjelenteket Hoffman Mihály az 
OMKE helyi fiókjának elnöke üd­
vözölte, majd a helyi kereskedel­
mi és ipari érdekeltségek vezetői 
üdvözölték Nagy bákay- Sesztina 
Jenő felsőházi tagot, a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara és az 
OMKE országos elnökét, aki meg­
köszönve az ünnepeltetést, majd 
hozzáfogott előadásához.

A magyar kereskedelem mai sú­
lyos helyzetéről beszélt Nagybákay- 
Sesztina Jenő. a különböző kor­
látozásokról, az egy kéz-rendszerről, 
az elviselhetetlenül súlyos adóter- 
hekröl, s az állástalan ifjúság el­
helyezkedéséről.

— Mint régi keresztény kereske­
dő család sarja — mondotta — 
nem fogják rossz néven venni tő­
lem, ha annak az óhajomnak adok 
kifejezést, hogy a magyar keresz­
tény ifjúságot minél nagyobb szám­
ban szeretném látni a kereskedel­
mi pályán, mert ezzel — az egyé­
ni elhelyezkedésen és érvényesü­
lésen kívül — más kérdések is 
önmaguktól oldódnának meg.

Utána Radó Rezső dr m. kir- 
kormányfőtanácsos, a debreceni

ZÖLDHITE LEKET
(váltógyorskölcsönüket) kaphatnak ?o/0 
kamatra gazdák, bérlők, földbirtokosok; 
úgyszintén szerzünk óvadék, kaució cél í 
jára tAkarékkiSnvvet pest- 
nagybanktól, bi'.almi álláshoz, liázfel- 
tigyelőségekhez, valamint jólfizetett el— 
helyezkedéseket hozunk lét­
re Budapesten, hossza* szerződéssel. — 
(Választék van !)

HELLER Kereskedelmi és Bnnkhitel- 
i.-odája, törvényszékileg bejegyzett cég. 
Alapítva 1925, Budapest IX Dandár-u 24

(Részletes felvilágosítás és tájékoztatók 
50 fillér válaszbélyeg ellenében.)

kereskedelmi és iparkamara főtit­
kára tartott nagyszabású előadást 
a kereskedelmi és iparkamarák 
hivatásáról, s a jelenlegi gazdasági 
helyzetről, majd Horváth Zoltán 
az OMKE főtúkara beszélt a pénz­
ügyminiszter legutóbb benyújtott 
költségvetéséről.

A közönség, amelynek soraiban 
Borbély Sándor dr alispán veze­
tésével ott láttuk a helybeli közhi­
vatalok és társadalmi egyesületek 
képviselőit, melegen ünnepelte az 
előadókat, akiknek tiszteletére ban­
kett is volt a Koronában.
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Az orosí-szöllők 
csatlakozni akarnak 
Nyíregyházához

A „Borbánya" néven ismert 
Orosi szöllők lakosai között moz­
galom indult meg, amelynek célja 
a Nyíregyházához való csatlakozás. 
A közigazgatásilag Oros község­
hez tartozó szöllök gazdaságilag 
Nyíregyházához gravitalnak már 
közelségüknél fogva is, a lakosság 
a nyíregyházi piacra hordja ter- 
melvényeit, sinnen szerzi be szük­
ségleteit. A közigazgatási hovátar 
tozás azonban súlyos nehézségek 
elé állítja a szöllő négy kapuiának 
lakosságát. Községi ügyekben 
Orosra kell bagvalagolniok, szolga- 
birósági ügyekben pedig a távol­
fekvő Kemecsére. S miután az 
orosi-szöllőbeiiek má- ősidőktől 
fogva Nyíregyházán temetkeznek, 
a halottszállitási bizonyítvány be­
szerzése hihetetlen nehézségek­
kel jár. Rendszerint csalafintaság­
gal játszák ki a törvényt, a halot­
tat beszállítják Nyíregyházára va­
lamelyik rokonukhoz és úgy jelen­
tik he, hogy az illető Nyíregyhá­
zán halt meg. A hatóságok jóaka- 
ratulag szemet hunynak ugyan és 
nem nyomozzák a halál helyét, 
de ez a visszás állapot mégsem 
rendszeresíthető. Ezt maguk az 
orosi szöllőbeliek is belátják, s 
igv régi vágyukat akarják valóra 
váltani, amikor többszáz aláírással 
ellátott nyilatkozatban jelentik ki, 
hogy Nyíregyházához akarnak csat­
lakozni. A nyilatkozat talán azóta 
már Nyíregyháza város polgármes­
tere előtt fekszik.
■

Ahol lóhátról 
vetik a búzát

A Bácskában a hetek óta tartó 
esőzések miatt a vetési munkák 
egyre késnek. A négyarasznyi ma­
gas sárban néhánv gazda úgy ol­
dotta meg a problémát, hogy ló­
hátról vetik a búzát azokon a te­
rületeken, ahol az őszi esők miatt 
is vetetlen maradt a löld.
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— Szeles idő, néhol esővel. 
Az április 18-án kezdődő hét 
Berschel csillagász szerint túlnyo­
móan szeles lesz, a hét vége vál­
tozik kellemesre. A százéves nap­
tár tapasztalatai szerint eső és da­
ra is lehetséges 18—20 napokon, 
később kiderül.

— Eckhardt Tibor nem tár­
gyalt a csehekkel és osztrá­
kokkal. Hitler hivatalos lapja a 
„Völkischer Beobachter" azt irta, 
hogy Eckhardt Tibor megbízott 
utján csehszlovák-magyar-osztrák 
együttműködésről tárgyalt Prágá­
ban. Ezzel kapcsolatban Eckhardt 
Tibor kijelentette, hogy a lap je­
lentése célzatos valótlanság, E hir 
előzeleg már a magyarországi nyi­
laskeresztes lapokban is napvilá­
got látott. Az ügy érdemeiről csak 
annyit tart szükségesnek megie 
gyezni, hogy a Dunavölgv kérdé­
séről vallott álláspontját Triesztben 
félre nem érthető módon kifejtette, 
az ott elmondottak után a „Völ­
kischer Beoabchter" e híresztelése 
csak rosszhiszemű lehet,

— Minisztertanács fogja tár­
gyalni a kamilla kereskedelem 
ügyét. Az OV\KE vezetősége fel- 
terjesztést intézett a földmivelés- 
ügyi és a kereskedelemügyi mi- 
nisziterekhez és kérte, hogy a ka­
millakereskedelemben, még pedig 
úgy a belföldi üzletben, mint a 
kivitelben állítsák vissza a szabad 
forgalmat. Az OMKE kérése, ame­
lyet a gvóv,vnö vény beváltó szerve­
zet is magáévá tett, értesülésünk 
szerint legközelebb minisztertanács 
elé kerül.

— Országos vásárok a Ti­
szántúlon és a szomszédban.
Április 18, Debrecen («értés és 
lóvásár). Április 19, Debrecen (ló 
és marhavásár), Egvek, Mátészalka. 
April!« 20. Büdszentmihály, Deme- 
cser, Debrecen (marhavásár), Áp 
rilis 22 Nagvkálló, Nagyiéta. Áp- 
lis 23. Komádi Április 24 Sze­
rencs Aprils 2b. Dombrád, Raka- 
maz. Április 27. Jászszentandrás.

— Megszűnt egy fehérgyar- ' 
mati bank. A hivatalos lap közli, 
hogv a Fehérgyarmati Gazdasági 
Bank RT megszűnt. A bank jóval 
háború előtt alakult.

— Igazolványokat kapnak a 
katonaviselt férfiak. Azok a ka 
tonaviselt 22—50 éves magvar ál­
lampolgár férfiak, akik téliesített 
katonai szolgálattal összefüggő ma­
gáncélú igazolásokra szolgáló ke­
mény kötésű igazolvány! lappal még 
nem rendelkeznek, az igazolványok 
átvétele céljából lakóhelyük sze­
rint illletékas járási, városi, Buda­
pesten pedig a kerületi népgondo­
zó kirendeltségeknél jelentkezze­
nek legkésőbb 1937 május 15-ig, 
vasárap és ünnepnap kivételével, 
bármely napon a délelőtti órákban.

— Veress Péter a esendőr- 
ségen. Hétfőn délelőtt Balmazuj 
városon nyomozók jelentek meg 
Veres Péter földmunkás iró laká­
sán. Házkutatást tartottak, majd 
magukkal vitték a csendőrségre, 
hogy kihallgassák, A csendőrségen 
még másnap délelőtt ki is hallgat 
ták Veress Pétert, akit délben el­
bocsátottak a csendőrségről. Az 
eset politikai körökben feltűnés^ 
keltett s Dinnyés Lajos képviselő 
interpellációt is jegyzett be az iró 
zaklatása miatt.

TISZÁNTÚL

cszílna Iräjo*

Eckhardt Tibor Debrecenben
A Független Kisgazdapárt szer­

dán délután Eckhardt Tibor el­
nöklésével képviselői értekezletet 
tartott. A napirendet megelőzően 
Sándor István üdvözölte Eckhardt 
Tibort névnapja alkalmából és a 
párt nagy lelkesedéséről, szereti 
téről, ragaszkodásáról és jókíván­
ságáról biztosította, Ezután a párt 
vezérének előterjesztésére az ér­
tekezlet foglalkozott a mai hely­
zetben fölmerült problémákkal és 
megbeszélte azt a hatást, amit a 
független kisgazdapárt pápai nagy­
gyűlése és azon Eckhardt Tibor 
beszéde váltott ki a magvar saj­
tóban és a magyar közvélemény-

A „Tiszántúl" 1936 november 
8 iki számában „ \z O TI félmilliós 
kölcsönt szavazott meg Hajdúszo­
boszlónak, de a belügyminiszter 
nem hagyta jóvá" címmel Vertse 
K. Andor, lapunk nyíregyházi szer­
kesztője cikket irt, — amelyben a 
közérdek szempontjából bírálat alá 
vette a belügyminiszternek azt a 
haiározatát, amellyel az OTI igaz­
gatósága által a hajduszoboszlói 
fedett gyógyfürdő építkezési céljaira 
megszavazott ötszázezer pengős 
kölcsön folyósítását azzal az indo­
kolással tagadta meg, hogy Hajdú­
szoboszló nem szerepel az ide­
genforgalom szempontjából fontos 
helyek között.

A debreceni kir. ügyészség a 
cikknek a következő részét inkri­
minálta :

„Magyar betegek, magyar mun­
kások ! Ne várjatok ti gyógyulást, 
vagy munkaalkalmat a magyar 
kormánytól. Ami történik, az mind 
csak cifra beszéd, üres igéret. hiú 
fecsegés. Még ha előfordul is, hogy 
egy OTI, önfeledt pillanatában 
visszaadna valamit a beszedett 
milliókból, egy tollvonással ke­
resztülhúzza azt a rövidlátó, vas­
kalapos bürokrácia."

A kir. ügyészség felhatalmazásra 
üldözendő rágalmazás vétsége cí­
mén emelt vádat Vertse K Andor 
el|en. — A vádirat indokolása azt 
mondja: a belügyminiszter nem­
csak hogv nem hagyta volna jóvá 
az OTI félmilliós kölcsönét, hanem 
még ezideig nem is intézkedett ér­
demileg ebben az ügyben. — S ha 
való volna az, amit a cikkíró ál­
lít, akkor ezért Kozma Miklós 
belügyminisztert parlamenti bíróság

ben. A pártértekezlet folytatta az 
uj költségvetés megvitatását, be­
osztotta a parlamenti felszólalások 
rendiét és anyagát, A pártértekez­
let úgy határozott, hogy a vitában 
a párt valamennyi képviselőtagja 
résztvesz. Végül megbeszélte a 
pártértekezlet az országos szerve 
zés további feladatait és megálla­
pította az ezután következő gyű­
lések sorrendiét.

Eckhardt Tibor a párt vezére áp­
rilis 24 én Debrecenben lesz és tart 
előadást, mely után résztvesz egy 
politikát jellegű pártvacsorán. A 
pártvezért útjára Tildy Zoltán és 
Kun Béla kísérik el,

elé kellene állítani.
A debreceni kir. törvényszék 

Tokay-tanácsa április hó 13 án tár­
gyalta ezt az ügyet. — Vertse K. 
Andor vádlott kijelentette, hogy a 
cikket közérdekből irta s abban 
a jogos kritika határait nem lépte 
túl Becsatolta a „Munkaadó" c. 
építkezési szalapnak és a „Pesti 
Hírlapinak egy egy cikkét, ame 
lyek szerint az OTI igazgatósága 
valóban megszavazta a félmilliós köl 
csont Hajdúszoboszlónak, azonban a 
belüiymlnlszter nem hagyta jóvá, 
mert Hajdúszoboszló nem szerepel 
az idegenforgalmi szempontból fon 
tot helyek között.

— Ha pedig ennyi dokumentum 
nem lenne elég a valódiság bizo­
nyítására — mondotta Vertse K. 
Andor — akkor kérem hivatalból 
beszerezni az OTI igazgatósági ülé­
sének jegyzőkönyvét, kérem tanú­
ként kihallgatni az OTI igazgató­
sági tagjait, Hajdúszoboszló város 
polgármesterét és a Hajdúszobosz­
lói Fürdő RT igazgatóságának tag 
jait.

Végül a vádlott becsatolta Her- 
c eg Ferencnek a „Pesti Hírlap" 
április 4 iki számában megjelent 
vezércikkét, amelyben az illusztris 
iró lesújtó bírálatot mond az egész 
magyar életet megzsibbasztó bürok­
ratikus tehetetlenségéről s kérte a 
cikk megjelölt részeinek a felolva 
sását.

Dr Hegymegi Kiss Pál védő a 
maga részéről is kérte a valódiság 
bizonyításának az egész vonalon 
való elrendelését.

— A vádlott — mondotta — 
nem akarta a belügyminisztert

3. oldal

személyében megbántani, csak hi­
vatali ténykedése fölött mondott 
tárgyilagos bírálatot,

A kir. ügyész ellenezte a való­
diság bizonyításának elrendelését.

A kir. törvényszék roásfélórás 
tanácskozás után hozta meg vég­
zését, amely szerint a valódiság bi­
zonyításának elrendelésére irányult 
indítványokat elutasítja s az eluta­
sítás indokát az ítéletben fogja 
részletesen kifejteni.

Ezek után a kir. ügyész fenn­
tartotta vádját, védő és vádlott 
nem kívántak szólásjogukkal élni.

Dr Tokay Gyula tanácselnök né­
hány perc múlva kihirdette a tör­
vényszék Ítéletét, — mely szerint 
Vertse K. Andort a vádtól elté­
rően egyszerű sajtó utján elköve­
tett becsületsértésben mondta ki 
bűnösnek s ezért őt 50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte.

A kir. ügyész a vádtól eltérő 
minősítés miatt, valamint a bünte­
tés súlyosbításáért, Vertse K- An­
dor vádlott és dr. Hegymegi Kiss 
Pál védő pedig a bűnösség meg­
állapítása miatt jelentettek be fel­
lebbezést.

Az Ítélet indokolása szerint az 
inkriminált cikkben nincs olyan 
tényállítás, amely valódiság esetén 
a belügyminiszternek a parlamenti 
bíróság elé való állítását vonná 
maga után. Rágalmazást a vádlott 
nem követett el, épen ezért nem is 
volt szükség a valódiság bizonyitásá- 
sának elrendelésére. így tehát a fel­
hatalmazás kérdése is tárgytalanná 
vált, A bíróság mindössze becsület- 
sértést látott fennforogni a cikk 
inkriminált részének kifejezéseiben, 
ezért vádlottat abban mondta ki 
bűnösnek, s a büntetést is ennek 
mérvéhez szabta ki, miután eny­
hítő és súlyosító körülményeket 
nem látott fennforogni.

Jogászi körök véleménye sze­
rint a kir. Ítélőtáblának meg kell 
szüntetnie az eljárást, miután a 
becsületsértés magáninditványra ül­
dözendő. magáninditvány pedig 
nem történt és már el is késett.

A Debreceni Első Taka­
rékpénztár közgyűlése
A Debreceni Első Takarék- 

pénztár április 22-ikén tartja 
közgyűlését.

ÉpiiKeszések
HajduwnetQyében
Hajdusámson 22.000 pengő 

költséggel emeletes községhá­
zat, Mikepércs 7059 pengő 
költséggel hősök házat építtet 
még ez évben.
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Debrecenben fog 
túrgyalni a budapesti 
törvényszék

A jövő hét folyamán tartják mega 
Vásáry-testvérek rágalmazás} ügyé­
ben a főtárgyalást, A pert Vá- 
sáryiék egy budapesti hírlapíró 
ellen indították Tekintettel arra, 
hogy a bíróság hetven tanú kihal 
gatását rendelte el, úgy döntöttek, 
hogy a budapesti törvényszék 
büntető tanácsa Patay Ferenc má- 
zodelnökkel az élén Debrecenbe 
ráneul és itt tartja meg a főtár­
gyalást, mely után városszerte nagy 
érdeklődés nyilvánul meg,

«aeoioaosoaoaoeoHOBOioaoBcieoeoeoecDBoai

Kozma Miklós belügyminiszter
sajtópere Vertse K. Andor 
szerkesztő ellen
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A vízkárok

— A pápa képviselői az an­
gol koronázáson. A Szentszék 
elfogadta a küszöbönálló londoni 
királykoronázásra szóló angol meg 
hívást és a Vatikán küldöttségéta 
napokban kinevezik. A küldöttség 
tagjai Pacelli bíboros államtitkár, 
ríszardó érsek, helyettes államtit 
kár és Msgr, Godfrey, a római 
angol kollégium rektora.
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orvoslását slir- 
gellaz Országos 
Mezőgazdasági

Az Országos Mezőgazdasági Ka­
mara elnöki tanácsülést tartott, — 
amelyen az árvizek következmé­
nyeit tárgyaltak. Kifogásolták, hogy 
az adórendelkezések nem teszik 
lehetővé az adóelengedést, vagy 
mérséklést, annak ellenére, hogy a 
gazdákat az árvizek nagyon meg 
károsították. Kérik, hogy a kor­
mány a tényleges károknak meg­
feleld adóelengedést engedélyezzen, 
A közmunkákban a folyóvizek 
szabályozását és hathatós ármente- 
sités megvalósítását sürgetik. Tilta­
koznak az olajkartel intézkedés el­
len, amely a gazdák olajbeszerzé 
sét kerületekre osztotta lel. — A 
gazdákat nem lehet a szabad vá­
sárlásban korlátozni. Szóvátették a 
mai cukorárakat, amelyek nincsen- 
nek arányban az ország szélesebb 
rétegeinek vásárlóképességével, A 
cukor árát le kell szállítani, mert 
csak igy remélhető a fogyasztás { 
emelkedése.

3i==
— Szürke színű csikókat ke­

res a testőrség. A ménteleppa- 
rancsnokságtól nyert értesülésünk 
a'apján felhívjuk azokat a lóte­
nyésztőket, akiknek a debreceni 
állami méntelep 722 Shannon nevű 
ménjétől származó szürke szinü 
eladó csikójuk van, hogy azt sür­
gősen jelentsék be a debreceni 
méntelepparancsnokságánál.

— Újból szabályozták a fu­
varlevelek illetékét. A pénzügy­
miniszter újból szabályozta a fu­
varlevelek illetékét. A vasúti for­
galomban egész kocsíküldemény 
ről, vagy 5000 kilogrammnál nem 
kisebb súlyú küldeményről, fo­
lyamhajózási forgalomban pedig 
10.000 kilogrammnál nem kisebb 
súlyú küldeményről kiállított fu­
varlevél 1 50 pengő illeték alá 
esik. A többi fuvarlevél és azt 
helyettesítő más irat illetéke 10 
f l!ér. Az élőállat küldemények 
fuvarlevele 1.50 pengő, ha azon­
ban apró állatból fuvarlevelenkint 
négy darabnál nem adnak fel töb­
bet, az illeték 10 fillér.

— Jó lesz a padlásokat kita­
karítani. A tűzbiztonság fokozása 
érdekében már régebben elrendel 
ték, hogy a lakóházak padlásairól 
a tűzveszélyes, rendszerint ócska 
és nem nagy értékű holmikat ta­
karítsák el. Minthogy nem minden 
házban tettek eleget ennek a meg­
hagyásnak, az ország valamennyi 
lekóházának, sőt középületének 
padlásán is meglepetésszerűen tűz­
rendészet! vizsgálatot tartanak 
Célszerű lesz tehát a vizsgálat előtt 
eltávolítani a gyúlékony anyagokat. 
Ugyancsak előzetes bpjelentés nél­
kül megvizsgálják azokat a helyi­
ségeket is, amelyekben nyilvános 
előadásokat szoktak tartani.

A „JSíyirviáéte-Ssza'bolcsi Hírlap 
és — asz ip asz sáp

Vertse K. Andor nyíregyház 
sajtóperét — mint arról lapunk 
más helyén részletesen beszámo 
lünk — kedden tárgyalta a debre 
receni kir. törvényszék Tokay-ía- 
nácsa.

A tárgyalásról a „Nyirvidék- 
Szabolcsi Hirlap" is megemléke­
zett. Azt irta címül:

„Elitélték Vertse K. Andort n 
belügyminiszter megrágalmazásáért “

A felajzott képzeletű olvasó azon 
ban a szövegben a következő so 
vány eredménnyel volt kénytelen 
beérni:

„A perbeszédek elhangzása után 
(mint a másik tudósításból kiderül, 
nem is volt perbeszéd) dr Tokay 
Gyula tanácselnök kihirdette az 
Ítéletet, arnelv szerint a törvény­
szék Vertse K. Andort sajtó utján 
elkövetett becsületsértés vétségében 
mondotta ki bűnösnek . , .“

Méltóztatnak érteni ?
A címben rágalmazásról volt 

szó, amelynek büntetése minis/ 
terrel szemben 8 naptól két évig 
terjedhető fogház, de az eldugott 
szövegben már csak becsüle'sér- 
tést kénytelen mondani, (az igaz 
ságot mégsem lehet teljesen elfe-- 
diteni), amely becsületsértésnek 
csak pénz a büntetése. Ez körül­
belül olyan, mintha a címben gyil­
kosságról lenne szó, a szövegben 
pedig könnyű testi sértésről.

Azután azt mondja :
^ „Vertse K. Andor a Hegymegi 

Kiss Pál szerkesztésében megjele­
nő (nem is Hegymegi szerkeszti, 
mert ő a felelős kiadó), „Tiszán­

túl" c. lapban súlyosan sértő ki­
jelentéseket tett . . ."

Hogy milyen súlyosan sértő ki 
jelentések voltak ezek, szóról-szó- 
ra olvasható a tudósításban, ahol 
leközöltük a kir. ügyészség által 
inkriminált részt, de kitűnik ez az 
enyhe Ítéletből is.

Végül azt mondja ;
„A tárgyaláson a vádlott kérte 

a valódiság bizonyításának elrende- 
lését, de a törvényszék ennek nem 
adott helyt." Mint egy külön bünte­
tés, ugy van beállítva ez az orákulum 
szerű nagyképü megállapítás, ho­
lott magából az Ítéletből tűnik ki, 
hogy a valódiság bizonyítását azért 
nem rendelték el, mert arra egy­
általán nem volt szükség, miután 
a bíróság nem látott rágalmazást 
Vertse cikkében.

És legvégül, amit nem mond : 
„Az Ítélet ellen az ügyész, a 

vádtól eltérő (tehát enyhébb] 
minősítés miatt és az Ítélet 
súlyosbításáért fellebbezett." Ezt 
megírja de azt elhallgatja, hogy az 
télét ellen Vertse K. Andor és 

védője dr Hegymegi Kiss Pál a 
bűnösség megállapítása miatt szín 
tén fellebbezést jellentettek be.

Igv fest egy bírósági tárgyalás 
hii szellemben való közlése a 
„Nyirvidék Szabolcsi Hírlapiban. 

Kell ehhez kommentár ?
Azt hisszük : nem.
Majd a kir. törvényszék fog 

kommentárt fűzni a — sajtóperben, 
ahol ezúttal nem mi leszünk 
vádlottak !

környezetben pedig lágyabb a si- 
kéranyug és több búza kerül be- 
hordásra. Az. év egyik fele, ha 
rendes, akkor a másik se nagyon 
száraz, ha pedig a téli és tavaszi 
hónapokban csak kevés a csapa- 
Pék akkor a nyár is száraz ! Az 
Idén gyors ütemü lesz a vegatátió 
fejlődése, lesz bor és búza, de 
aszaly nem. Bárha a békesség is 
velük együtt jönne már !

Magyarország népművé­
szeti kincsei a Budapesti 
Nemzetközi Vásáron

CDICDBOIOBOS CD BCD ■ CD BCD ■ CD ■ CD ■ CD B CD ■ CD ■ CD ■ CD «(TO ■ CD

Házak, földek, szőlők, telkek és villák eladási-vételi 
megbízást és haszonbérietek kiadását vállalom.

Csillag Nándor ny. banktisztviselő

M. kir. Földmivelésügyi Minisztérium állal engedélyezett

ingatlan adás-vételi irodája, 
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Tartalmasabb minőségi 
búza lesz az idén

A gazdaközönség aggodalmasko­
dik a fölött, hogy milyen lesz a 
búza minősége a sok eső miatt. E 
kérdésre az alábbi érdekes nyilat­
kozatot tette Buday fővegyész:

— Az idei tavasz sok esőt ho­
zott, de a téli csapadék se volt 
kevés, még az őszi ned vességre se 
panaszkodhatunk, afázott a föld, 
tele van nedvekkel, a kutakban 
sok a víz és a kiáradt folyók árja 
tengert csinált a búzatermő ró­
nákon.

— Hát hiszen olyan nagy baj 
nem lenne ebből se, ha hirtelen 
meggondolná magát az, aki a sze­
leket csinálja, ha kora reggeltől 
napestig, sokáig, meleg és tiszta 
napsugarakat küldene erre, a viGg 
nak e kis sarkába. Minden pótlód 
na, ami eddig elmaradt, hiszen so­
se volt ugy, hogy valami ne lett 
volna, ha elmaradt a búza növése, 
noszogatni nem kellett, mire meg­
jött az idő, hát derekas munkát 
végzett, összeszedte magát, gyor­

sabban nőtt és a kenyérnek való­
ról mégse feledkezett meg, min­
dég hálás volt annak, aki plántálta, 
gondozta és törődött vele.

— A I eremtő bölcsességéből a 
hét sovány esztendő után mindég 
a hét kövér következik, az utolsó 
esztendők aszályos időjárása után 
a nedves tavaszok jönnek, ilyen 
kor nyáron mintha valamicskét 
megtörne a nap heve, nem égeti 
ki a búzát a földből, a levegő 
nedvtarlalma, ha a talaj vízzel van 
tele, mindig annyi, hogy aratáskor 
a kaszának sokat kell suhintani. A 
naP melege nyáron folytonosan 
szíjjá ki a földből a vizet, ha ke­
vés volt benne, hát csak alig 
terem, a nedvesség hiányától elszá 
rad a levél, Aszály van !

A búza belső minősége is a 
környezet nedvességétől függ, a 
száraz forró le vege ben jobban ke­
ményszik meg a bu/.asiker, erősebb 
búzák teremnek ilyenkor, de ke­
vés lesz a magtárban, nedvesebb

Budapestről jelentik : Az április 
30 án kezdődő Budapesti Nemzet­
közi Vásár hatalmasan megnöve­
kedett területén parádés hely ju­
tott a hímes magyar udvarnak, — 
amelynek széles keretei között 
Nagymagyarország minden népmű­
vészeti kincsét bemutatják a kiál­
lítás sok százezer főnyi látogató­
közönségnek. — A himes udvart 
kedves parasztházak, köztük a ha­
lasi csípkeház, jellegzetes zsellér­
ház, ölelik körül, színes sátraiban 
napestig folyik majd a vidám vá­
sár s hogy teljes legyen ebben a 
vonzó környezetben a falu hangu­
lata, még stílusos kis kápolnát is 
építettek ide.

Idegenforgalmunk kedvező fejlő­
désének kétségtelenül egyik főoka 
az, hogy az ország minden vidékén 
más és mái, szebbnél szebb népvi­
seletét és a népművészet legválto­
zatosabb, de mindig káprázatosán 
szinpompás alkotásait, formákban 
is csodálatosan szép remekeit is­
merheti meg az érdeklődő. A Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár rende 
zősége szét enesés kézzel válogatta 
össze a kiállítás anyagát, — amely 
olyan tökéletes kollekció, hegy 
egész Nagymagyarország minden 
szépművészeti kincséről tökéletes 
képet nyújt.

A mint a Vásár megnyitásának 
I napja közeledik, egyre jobban és 

jobbak fokozódik az érdeklődés. 
Tömegesen fogynak az utazási és 
egyéb kedvezményeket biztositó 
vásárigazolványok, egyre erőseb­
ben osztromoliák a Székesfővárosi 
Idegenforgalmi Hivatalt megfelelő 
szállásokért és a Városligetben 
már teljesen felépült a vásárváros. 
Néhány nap múlva: szombaton, 
április 24-én mar életbe is lépnek 
a vásárigazolványok kedvezményei, 
ettől a naptól kezdve már féláron 
lehet Budapestre utazni.

Ízléses kivitelben, olcsó 
áron, azonnal elkészíti a
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